

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: MARTINEZ CAMPOS, 1.

Almería: 1 peseta al mes.

DIRECTOR: JUAN APARICIO PERAL

Provincia: 4 pesetas trimestre.

Gran Joyería y Platería

SILLAS, MECEDORAS, SOFAS

Se ha recibido un magnífico surtido de los legítimos Muebles de rejilla de Viena en el gran depósito de esta casa.

JOSE SANCHEZ

Estenso surtido en joyas, última novedad de fabricación francesa e inglesa.

Las últimas novedades de París, Londres y Viena. Un buen surtido en objetos de plata colocados en preciosos estuches propios para regalos.

Gran surtido en relojes de oro y acero.

1, ALAVA, 1.

ALMERIA

Ubaldo Abad

Bazar del León.—Tiendas, 6

La Liberata

Esta casa es la que tiene más variedad en camisera y ropa blanca para señoras, caballeros y niños.

Corbatas última novedad, perfumería e infinidad de artículos.

Especialidad en capas de cristianar.

Precios sin competencia. Confección de camisas a precios económicos.

11, PRINCIPE, 11

TORIBIO ALVAREZ

Cirujano Dentista

Paseo del Príncipe, 8, 2º

PAPELERIA, LIBRERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO,

IMPRENTA Y ENCUADERNACIONES

CELEDONIO PELAEZ

TIENDAS 11.—ALMERIA

Esta casa montada á la altura de las mejores en su clase, ofrece á su numerosa clientela una gran variedad en artículos verdaderamente económicos. Tenemos novedades en cajitas de papel y sobres, artículos para dibujo, objetos de piel con especialidad en petacas y carteras; papeles de fumar de las más acreditadas marcas; extenso surtido en devocionarios desde 0'50 á 80 pesetas; menaje para escuelas á precios de catálogos; libros rayados para comercio; estamparia religiosa y otros innumerables artículos.

Además se admiten toda clase de encargos de impresión, los que se servirán con toda puntualidad y economía.

CARBON DE ENCINA

GRAN DEPÓSITO.—PESCADORES, 79

Estos carbones procedentes de los montes de Solera (Jaén) propiedad de D. Ricardo Castillejo, reúnen condiciones excepcionales que les hacen muy superiores á los de Orán.

5 ptas. quintal en almacén.

5'25 id. id. en el domicilio del consumidor.

1'25 id. arroba en almacén.

1'32 id. id. en el domicilio del id.

— 79, PESCADORES, 79 —

SERRINES DE CORCHO

CLASE EXTRA

DE LOS SRES. HIJOS DE J. M. IBARRA DE SEVILLA

Por precios, muestras y contratos, con su representante,

Gerónimo Lino Rodriguez

GRANADA, 44—ALMERIA

ABONOS MINERALES Y ORGÁNICOS

Fábrica de Nuestra Señora de la Almudena

BURGOS LOPEZ Y COMP.

MOTRIL

Los abonos minerales y orgánicos como las primeras materias que esta Fábrica, garantizan á los agricultores, superan á todos los conocidos hasta el día, tanto por la bondad de ellos para toda clase de cultivos como por la baratitud á que se facilitan.

Para antecedentes y pedidos á su representante en esta provincia D. José Molina Martel.

Oficina: Plaza de Flores.—FONDA LA FAMA.—ALMERIA

El Regional

SUBSCRIPTION

Almería . . . 1 pta. mes.

Provincia . . . 4 > trimestre

Resto de España 5 > id.

Extrangero . . . 10 > id.

ANUNCIOS

Primera plana 40 cts. linea.

Cuarta id. 10 cts.

Anuncios oficiales y espectáculos

públicos de 5 á 15 pts. linea.

ESQUELAS MORTUARIAS

4 pesetas cada inserción 1 columna.

cuarta plana.

10 pts. id. id. primera plana.

A dos columnas, doble precio.

ANTE UN MAUSOLEO

Tras las paredes de labrado jaspe que obstante letras de color de oro,

yací un hombre, que fué cuando existía

soberbio y poderoso.

La fama de su nombre y sus riquezas

corrió de polo a polo!

Verdadero retrato de ese hombre

es la tumba en que halló dulce reposo.

Exterior de colores relumbrantes!

Gusanos en el fondo!

Tomás CAMACHO

Quiero yo á una muchacha

que es hechicera:

y cuando se lo dije

por ve primera,

lo tomó á guasa

y me dió un no tan grande

como una casa.

Dejé pasar el tiempo,

volví á la brecha,

y ahora ha cambiado mucho ..

¡La cosa es hecha!

Pues yo la miro

y ella me corresponde

con un suspiro.

Miradas y suspiros

que dan la vida

y despiertan el alma

si está dormida,

como las flores

las despiertan del alba

los resplandores.

Así son las mujeres

generalmente ..

La que al principio niega

después consiente.

Emilio MARIO (hijo)

CANCION CHINA
(DEL CHI-KING) (1)

I

Nace un niño: la fortuna

Le sonrie suave y leda,

Y como la dicha aduna

Le prepara alegre cuna,

Y le viste de oro y seda.

Juega con cetro y corona,

En torno de su persona

Brilla la dicha sin tasa,

Y la púrpura le abona,

Por ser el rey de la casa.

II

Sin alegría y sin duelo

Nace una niña: en el suelo

Entre harapos se la dejó,

Y la sirve de consuelo

Y de juguete, una teja.

Ni del bien ni el mal se cuida

Si destino indiferente

Es preparar la comida

Y ver la lumbre encendida

Con que su hogar se caliente.

(1) Chi-King, es equivalente al Libro de los cantos populares. Esta grafica poesía indica el fin para que el hombre y la mujer son creados en China.

AGENCIA ESCOLAR

para toda clase de

ASUNTOS DE ENSEÑANZA

CLASES DE DERECHO Y BACHILLERATO

Ldo. Pascual Visconti

Altos de la Cervecería.—Almeria

Colegio de Jesús

INCORPORADO AL

Instituto de Segunda Enseñanza

de Almeria,

y á la escuela Superior de Comercio

de Málaga.

DIRECTOR: Muy I. Sr. Dr. D. José

M. Navarro Daráx,

Doctor en Sagrada Teología y en

Derecho Canónico y Arcediano de esta

Santa Iglesia Catedral.

CURSO DE 1899-900.

En este Establecimiento se dá la enseñanza

completa de las asignaturas

que forman el periodo del Bachillerato, la

primaria, elemental y superior,

de Facultad en Derecho, Filosofía y Letras,

la de carreras especiales, militar,

aduanas, comercio, topógrafos,

Banco de España,

correos, telégrafos, peritos electricistas,

ferro-carriles y lenguas.

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la

matrícula en la Secretaría de este Colegio.

PARA EL BALTIMO



Guía de vapores del Svenskalloyd

SERVICIO QUINCENAL

El magnífico vapor ADOLPH MEYER

llegará á este puerto hacia el 28 del

corriente y tomará carga para Christiania,

Gothemburgo, Helsingborg, Copenhagen,

Norrköping, Stockholm y demás puntos

del Báltico.

Moralidad

El tema es ya viejo. Viejo, y gastado.

Han usado y abusado de él los periódicos de todos matices, los políticos de todos colores, los que viven exclusivamente del amparo que les presta la agrupación á que pertenecen, los tránsfugas, los incrédulos, los que han perdido la fe en los viejos procedimientos y no creen en la eficacia de los nuevos, temerosos de lo desconocido, de lo ignoto; los que van á gusto en el machito, los que hacen granjería de los ideales y no tienen inconveniente en vender, si es preciso para sus fines, su conciencia, por un puesto de concejal, por un acta de Diputado, por el monopolio del ceciquismo, para poder dispensar mercedes á costa de los pueblos, y disponer á su antojo, y cometer abusos, atrocidades, si lo consideran necesario, la ley.

Moralidad!

Es una palabra que muchos tienen en los labios y pocos en el corazón.

La pronuncian muchos, la comprenden, y, sobre todo, la aplican en los actos de la vida social, pública y privada, un escaso número.

En política, especialmente, y en los tiempos á que hemos llegado, es una palabra puramente convencional, que cada una aplica á interpreta á su antojo.

El comerciante quebrado, que ha perdido su crédito; el hombre corruptor y corrompido, cuyo tobillo está pidiendo á voces un grillete; el que en la vida privada sólo tiene lunares y defectos, y aspira, sin embargo, á gobernar al país y sus máspreciados intereses; el que en el seno de su familia, en el apartado rincón del hogar doméstico les verdugo que se impone por la fuerza aunque ante la sociedad aparezca sonriente como satisfecho de su conducta, todos éstos, en fin, vividores hipócritas que procuran pesar á río revuelto, á la sombra de una agrupación política que en vez de rechazarlos indignados los acepta, como recurso ó como medio para seguir dominando, ó para dominar cuando le llegue el turno, todos estos, decimos, hablan de moralidad sin sentirla, sin comprenderla, subyugados, tal vez sin darse cuenta de ello, por aquella palabra que encierra en sí toda la ciencia de gobernar y administrar á los pueblos leal y honrada y dignamente.

Así suelen engañar á los que sólo en las apariencias fían y en las exterioridades se fijan, pero no logran, en cambio, captarse las simpatías de los hombres que meditan, y razonan, y estudian; á los hombres convencidos de que no puede ser buen gobernante el que no es honrado, ni celoso administrador de los intereses generales del país el que no sabe administrar los suyos propios, si los tiene.

Moralidad!

¡Hermosa, santa palabra que muchos pronuncian y pocos, muy pocos, muy pocos comprenden e interpretan en su verdadera, en su única acepción!

Ferrocarriles económicos

Hasta hace pocos años, Almería, por incuria de los gobernantes, por puro abandono de los encargados de velar por su engrandecimiento, tal vez por la idiosincrasia de sus habitantes, en los que subsiste con toda fuerza poderosa la sangre musulmana, ha permanecido olvidada, abandonada por completo, aislada, sin comunicación con el resto del mundo, y haciéndose acreedora al epíteto de «Sultana vestida de harapos», que le aplicó el exministro señor Canalejas, ó aquel otro de «Co-

niciente de España, con que la calificó D. José Echegaray.

Durante mucho tiempo, muchísimo, Almería no ha tenido más vías de comunicación que la comenzada, y no terminada todavía, carretera de Vilches, y aquella otra polvorienta y estrecha que la unía á medias con Berja, salvando el espinoso y arriesgado paso de la cuesta del Calfarete.

Más tarde se construyó la carretera á Málaga, que tampoco está cluida, y la de Puerto Lumbreras, que, en muchos de sus trozos semeja un camino vecinal.

Y, claro es, así, con esta falta absoluta de medios de comunicación, Almería no podía desarrollar de ninguna manera sus naturales fuentes de riqueza, ni dar salida á sus productos, ni vivir á la moderna, ni ensanchar su esfera mercantil, apenas iniciada entonces.

Bastante han cambiado los tiempos, si, bastante han cambiado los tiempos y las cosas, y no caeremos nosotros en la exageración de afirmar, sin más ni más, que hoy estamos como ayer.

No: hay que ser justos. Almería ha progresado de pocos años á esta parte.

La linea férrea de Linares, que después de atravesar una rica zona minera, nos pone en rápida y directa comunicación con Madrid, representa un adelanto tan inigualable como hermoso, adelanto adquirido á costa de mucha perseverancia, de no pocos sacrificios, de un trabajo constante, permanente, improbo, finalizado el cual, hágase encontrado, como era natural y lógico presumir, un resultado brillante.

Por lo menos, las fuentes productoras de riqueza se han desarrollado, y ya no vive Almería aislada, por completo, del resto del mundo.

Vaya, si nuestra querida provincia ha ganado en importancia!

Pero no basta, no, no basta esto. Es preciso seguir trabajando, trabajando sin descanso, sin vacilaciones, sin dudas, sin desmayos.

Con ser bueno lo hecho, hay que aspirar á más.

Los ferro-carriles de vía estrecha, son el complemento de la red general de los del Estado, y en la construcción de aquéllos, hemos de fijar preferentemente nuestra atención, en bien de esta comarca, en la que se deja sentir su necesidad de manera bien marcada.

Con ellos, con los ferro-carriles económicos, con las vías secundarias, aumentará indudablemente la preponderancia comercial de esta provincia.

Justo, es pues, que trabajemos todos en favor de la realización de esta idea, que forma por ahora, nada más que por ahora, el límite de nuestras aspiraciones.

Siendo Ministro de Fomento el señor Navarro Rodrigo, publicóse una ley favorable á la construcción de ferro-carriles económicos, y por entonces, y poco después, estudióse una linea de estas condiciones entre Almería y Málaga.

¿Qué ha ocurrido para que aquel pensamiento tan benéficio no lleve á vías de hecho?

Esto es lo que ignoramos, pero conste que nuestro deseo, en bien de esta provincia, es que se realice, porque estamos persuadidos hasta la evidencia, de que así llegará Almería á adquirir su verdadera importancia.

Á los obreros de Almería.

El primer trabajo del hombre fué la ocupación de los dones gratuitos que al Creador plúgo enviarle; El fruto del arbóral al alcance de su mano apagaba su inteligencia y enmocía su actividad. Mas el fruto pasa con su estación, y mientras la naturaleza lo elabora de nuevo entre misterios sublimes, el hombre, hostigado por el hambre, se lanza sobre la presa que por el bosque cruda, y al devorarla jadeante y fatigado, funda en su sangriento banquete la noción primitiva del trabajo.

Pero otro hombre, más pensador que los demás, en vez de inmolarse animales inofensivos, los atrae, los domesticá, los convierte de víctimas resignadas en amigos agraciados, y redime su sauvaje pobreza con la dócil abeja y la cabra indómita; entonces nace el capital.

Producto ahora de la inteligencia, recibe enseñanza consagración con el trabajo; pues el hombre, convertido en pastor, tiene nueva ocupación, la de guiar su rebaño en busca del fresco prado, de la fuente cristalina.

Mas los aduares se multiplican, y el pastor, ociosa su inteligencia, sigue una vez la marcha de los citros, lejana huella de la futura ciencia, y admira otra, pensativo, la renovación misteriosa de las plantas que su ganado devora. Allí y así nace la ciencia, así y allí sobre su cáliz la

flor hermosa del saber humano. Tras este estudio arroja el cayado, empuña la azada, y de pastor se transforma en labrador. En su nuevo destino, abre la tierra, labra, siembra; planta, recoje, se críe en dueño del terreno que le amarra y da su nombre al pedazo que guarda su abrasado sudor. Porque aquella tierra ya labrada encierra un trabajo anterior, y no es justo que otro siembre en ella y recoja, sin fatiga, la rica mies.

El más laborioso posee mas terreno, recoje mas cosecha, guarda el sobrante y adquiere un capital.

Si con él puede satisfacer todas sus necesidades materiales, abandona el cultivo de la tierra, su espíritu inquieto se lanza á otras regiones y el afán de distinguirse de los demás hombres ó un secreto y desconocido impulso, le arrastran al conocimiento de la verdad, á fundar las ciencias.

En esta vía lanzado el hombre, construye su vivienda, en la gleba, y para no destruir su brazo al romper el suelo, inventa los instrumentos agrícolas y los carga sobre dóciles bestias, que le ayudan poderosamente en su rústica faena.

Pero pídele otro que le ceda sus instrumentos de labranza. He aquí un capital no producido como el anterior por el trabajo material sino también por el ingenio, y claro es que requiere un premio si se presta.

Mas luego que la civilización adelanta, el hombre se perfecciona, aumenta su bienestar, cultiva las ciencias, esclaviza la industria, y nuevo Titán, intenta escalar el cielo de la eternidad, del espacio y del tiempo. Vedle, ó sino armado de su inteligencia, averiguar y descubrir la ley de los movimientos de esos globos, que salpican casi plateada arena, el manto hermoso que nos envuelve, echar en los espacios el compás de su saber y anunciar un planeta desconocido y ver, en efecto, en el campo del telescopio lo que con el cálculo y la razón viera en las soledades de su gabinete; él, convierte el rayo solar en pincel de la fotografía, analiza la composición de los astros, reduce la distancia á un límite, próximo á la nulidad y pone nervios al planeta con delicados alambres que el misterio anima; él construye poderosos navíos, con alma de fuego y élite colossal, que bordan con sus quillas los continentes, exploran el fondo pavroso de los mares con débiles campanas de cristal, buscan en la corteza de la tierra el alto surtidor para revivir el desierto y cautiva el agua en larga prisión para derramar la salud por los pueblos, él, en fin, obrero incansable de la noble facultad humana, domina el mar, amarra la tierra y dirige su escurridiza mirada á las regiones inexploradas del eter. ¡Nuevo y maravilloso trabajo!

Mas en él, si bien el capital afecta formas variadas hasta infinito, no por eso se altera su concepto filosófico. El capital es trabajo acumulado, producto conservado, fruto de constante y asiduo estudio; se forma á costa de privaciones, de grandes sacrificios de continuos desvelos.

La habilidad de un obrero, la destreza de un operario, la asiduidad de un trabajador, la fortaleza de un jornalero, la economía, el orden, el ahorro, son medios de producir más, son capitales.

Los instrumentos, las máquinas, las casas, las fábricas, el dinero, todo eso son capitales.

El ingeniero, el talento, la instrucción, el saber son también capitales.

Ved, pues, cuál es el aboleño, el origen y la formación de los capitales; el trabajo y solo el trabajo y entiéndase todo esto del capital legítimamente formado y debidamente adquirido.

No es, por ende, el capital verdugo del trabajo, no es el capital lo que mata sino lo que vivifica, lo que mejora el trabajo; y así como el trabajo produce el capital, así por ley maravillosa de armonía, el capital fomenta y sostiene el trabajo. Son, pues, trabajo y capital armónicos, no antitéticos.

No somos pues una cuadrilla de insurrectos como alguien se ha dejado decir, continuó el Sr. Fernandez, obedientes al principio de autoridad, todos y cada uno veremos en los señores de la Cámara de Comercio, nuestra más elevada representación, en tanto sus actos no se opongan al derecho de los representados; pero en esta concreta cuestión de los arbitrios hay discordancia de criterio y comerciantes e industriales obrásemos por cuenta propia.

Ya ha dado cuenta EL REGIONAL del recurso que hemos elevado al Sr. Ministro de la Gobernación y en la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento, reproduciremos el escrito en súplica de que se suspenda la cobranza del impuesto y sobre todo que se corte de una vez el abuso escandaloso que se comete por los empleados del Municipio cobrando arbitrios no solo á las especies que vienen de tránsito sino á aquellas de procedencia extranjera, gravadas con los derechos arancelarios de extranjería, exacción legal que realiza uno y otro día á ciencia y paciencia del Alcalde accidental don Enrique Oña.

Si el Ayuntamiento no escucha nuestras quejas, si puede mas en los señores concejales los compromisos políticos que el derecho de los contribuyentes, tampoce cejaremos en nuestro empeño; por el contrario con mayor ardiente proseguiremos esto que consideramos obra de justicia y se formará una caja de resistencia, no solo para subvenir á los gastos de viajes, sino para perseguir ante los tribunales de justicia á los prevaricadores e infractores de las leyes.

Queda pues autorizado EL REGIONAL para hacer público, que el comercio y la industria de Almería no han de darse por vencidos en tanto no se llegue á la formación de unos presupuestos equitativos y sin déficit.

Terminada la conferencia, dimos las gracias al Sr. Fernández del Agüila.

Al público juzgará de la gran importancia que tienen las declaraciones del Presidente de la Comisión Ejecutiva del Comercio y de la Industria.

No hemos de esforzarnos en demostrar

la importancia que para la vida del comercio tiene el camino en cuestión, si no se hecha en olvido las grandes riquezas que guardan aquellos pueblos en minerales, espertos y cereales, y el calvario que hoy padecen viéndose obligado á gravar los artículos con costosos arrastres.

Ya que la mala estrella que rige los designios de esta provincia, parece que ha de continuar ejerciendo su perniciosa influencia, sería conveniente que el señor Ministro de Fomento por cuenta propia se condoliera ne estos desheredados pueblos, sacando esas obras á nueva subasta ó realizándolas por administración, no solo porque es de justicia sino porque con ello se daría ocupación en el próximo invierno á multitud de braceros que hoy sufren los horribles estragos del hambre y de la miseria.

Por otra parte el medio más eficaz para cortar todo motivo de oposición á la obra económica del Gobierno, sería el fomento de obras útiles, con las que el contribuyente vería invertido buena parte de su dinero; pero concretarse á exigir sacrificios sin facilitar el tráfico, que es la vida de las naciones, resulta contraproducente y solo puede cosechar protestas y dificultades para la vida ordenada de la administración pública.

En nombre pues de estos pueblos rogamos al Sr. Marqués de Pidal, la construcción de las obras que faltan por haber en la carretera de Almería á Gérgal.

—

Interview con Don

Agustín Fernández.

Recogidas en EL REGIONAL del ayer las opiniones del Sr. López Guillén, hemos considerado indispensable conocer el criterio del Presidente de la Comisión Ejecutiva del comercio, á fin de hacer luz en esta intrincada cuestión de los arbitrios y al efecto á continuación exponemos la síntesis del pensamiento de la referida Junta.

— Surgida la controversia entre los industriales, comerciantes y el Ayuntamiento—dijo el Sr. Fernández del Agüila, á nuesto compañero de redacción, Sr. Calderón de la Barca—entendemos que la Cámara de Comercio estaba obligada á desarrollar mayor actividad, conduciendo el asunto por diferentes derroteros y al efecto una comisión visitó á los Sres. Presidente y vice-presidente, quienes se escupieron manifestando haber presentado sus dimisiones. Provocada una entrevista con el vocal 1.^o de la Cámara, D. Fausto Romero, dicho señor se consideró incompetente para resolver y como nos consideramos huérfanos de defensa y el comercio y la industria no podían cruzarse de brazos, sometiéndose resignados á lo que entienden lesivo para sus intereses y en abierta oposición con las leyes vigentes, pensaron en la necesidad de crear una Junta, que sin escrupulos, ni distingos, sin parcialidad y con toda independencia apure todos los medios legales hasta la consecución de sus justos anhelos.

No somos pues una cuadrilla de insurrectos como alguien se ha dejado decir, continuó el Sr. Fernández, obedientes al principio de autoridad, todos y cada uno veremos en los señores de la Cámara de Comercio, nuestra más elevada representación, en tanto sus actos no se opongan al derecho de los representados; pero en esta concreta cuestión de los arbitrios hay discordancia de criterio y comerciantes e industriales obrásemos por cuenta propia.

Ya ha dado cuenta EL REGIONAL del recurso que hemos elevado al Sr. Ministro de la Gobernación y en la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento, reproduciremos el escrito en súplica de que se suspenda la cobranza del impuesto y sobre todo que se corte de una vez el abuso escandaloso que se comete por los empleados del Municipio cobrando arbitrios no solo á las especies que vienen de tránsito sino á aquellas de procedencia extranjera, gravadas con los derechos arancelarios de extranjería, exacción legal que realiza uno y otro día á ciencia y paciencia del Alcalde accidental don Enrique Oña.

Si el Ayuntamiento no escucha nuestras quejas, si puede mas en los señores concejales los compromisos políticos que el derecho de los contribuyentes, tampoce cejaremos en nuestro empeño; por el contrario con mayor ardiente proseguiremos esto que consideramos obra de justicia y se formará una caja de resistencia, no solo para subvenir á los gastos de viajes, sino para perseguir ante los tribunales de justicia á los prevaricadores e infractores de las leyes.

Queda pues autorizado EL REGIONAL para hacer público, que el comercio y la industria de Almería no han de darse por vencidos en tanto no se llegue á la formación de unos presupuestos equitativos y sin déficit.

Terminada la conferencia, dimos las gracias al Sr. Fernández del Agüila.

Al público juzgará de la gran importancia que tienen las declaraciones del Presidente de la Comisión Ejecutiva del Comercio y de la Industria.

—

Título de Bachiller.

En el Instituto provincial se ha recibido un título de Bachiller á favor de D. Luis Huertos Rull, el que se halla á disposición del interesado.

—

Libramientos

En la Delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos:

Dos á nombre de don Ramón Más, para material.

Uno para don Antonio Santaolalla de 1934 pesetas.

Para el Presidente de la Audiencia uno de 6.500 pesetas para pago de dietas á Jurados, testigos y peritos.

Dos para don José García Vicente, de

Revista de Tribunales.

A continuación publicamos las causas que han de verse en esta Audiencia provincial, durante la próxima semana.

SECCION PRIMERA.

9.000 pesetas cada uno para conservación de carreteras.

Uno para D. Josefa Terriza de 625 pesetas.

Otro para D. Rafael Navarro de 12'66.

Montes.

Se han recibido en la Ayuntamiento de la sección de Montes los pliegos de condiciones facultativas y administrativas para subasta de los montes públicos de esta provincia.

Aprehensión.—La columna volante de Carabineros remite acta á la Delegación de Hacienda de una aprehensión de explosivos verificada en una cueva del término municipal de Gergal.

A premios.

Por el Sr. Delegado de Hacienda se ha dictado providencia para el premio á los Ayuntamientos de Olula del Río, Macael, Huércal, Serón y Huercal-Overa por sus descubiertos del 10 por 100 de aprovechamientos forestales, pertenecientes á los años de 1898 y 1899 los dos primeros, importantes respectivamente 150 y 100 pesetas, y á los tres últimos por el año corriente, importantes 35, 29 y 325 pesetas respectivamente.

Condestables.

Por R. O. se anuncia la provisión de doce plazas de alumnos de la Escuela de Condestables Tres para cada Despartamento y tres para los artilleros de Marina.

El plazo para la presentación de solicitudes y demás documentos espira en 15 de Noviembre próximo.

Cuantos detalles se deseen se facilitarán en esta Comandancia de Marina.

Sea bien venido.

En esta redacción hemos tenido el gusto de estrechar la mano del conocido comerciante, jefe del partido Republicano de Berja, D. Luis Alcoba.

Premio de constancia.

Con fecha 12 del actual se ha concedido al cabo de mar de puerto de 1ª clase de esta Comandancia, Rafael Escudero Roca la pensión de 750 pesetas mensuales como premio de constancia.

Que se mejore.

Nos comunican de Laujar que se encuentra enferma de algún cuidado, la distinguida Sra. D. Elisa González, esposa del inspirado poeta y querido amigo nuestro, D. Francisco Villaespesa.

Sinceramente deseamos el inmediato restablecimiento de la enferma.

Soldados fallecidos.

En el Gobierno militar se ha recibido la nota del fallecimiento de los soldados de esta provincia Francisco Cruz Ventura, residente en Holguín (Isla de Cuba) y Francisco Cerdán Quitero, natural de Oriá y residéndente en Morón (Puerto Príncipe).

Falta de policicia.

Los vecinos de la calle de Pescadores se quejan de las pestilencias que se derivan de una charca que existe junto al dique de Levante y que las mujeres utilizan como lavadero.

El sitio es tan público, que no puede alegarse ignorancia por parte del Inspector de Policía Urbana.

Sobre tan grave falta llamamos la atención del Alcalde accidental Sr. Oña.

Sea enhorabuena.

Nuestro joven paisano y amigo, D. Gustavo Gómez Spenercer, ha sido recientemente promovido al empleo de 2º Teniente de Caballería, terminados sus estudios en la Academia del Cuerpo.

Viajeros.

De paso para Fíñana y procedentes de Berja, tuvimos el gusto de saludar ayer á la respetable Sra. D. María Obispo de Peral y su simpática hija Octavia.

Toros en Ubeda.

En la tarde del dia 30 del actual se celebrará en la plaza de toros de Ubeda una gran corrida de toros á beneficio de aquel Hospital de Santiago.

Los cornupetos, que son seis, pertenecen á la acreditada ganadería del Sr. Marqués de los Castellones, de Córdoba, estando encargadas de la brega, las cuadrillas de los célebres espadas, Enrique Vargas (Minuto) y Antonio Fuentes.

Movimiento marítimo.

ENTRADOS.—Vapor «Tordera», con carga general, de Málaga.

Laud «Cabo Colón», con carga general, de Cartagena.

Vapor «M. Gonzalez», con carga general, de Málaga.

Laud «Méndez Núñez», con enseres de pesca.

DESPACHADOS.—Vapor «Melitón Gonzalez», para Cartagena.

Vapor «Numancia», para Garrucha y Orán.

Vapor «Tordera», para Barcelona y escala.

Balandra «Pepita», para Orán.

Laud «Fior de Mayo», para Almuñécar.

Vapor noruego «Echó», para Lón.

dres.

BANCO DE ESPAÑA

CAMBIOS DE HOY

Letras vista. 30,38

8 30,93

RÉGADOS

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

30,93

Boletín religioso.

Santo para mañana.
Día 24 Domingo.—Nuestra Señora de las Mercedes, y los Santos Andúguio, Friso, Félix, Pacífico y demás padres mártires.

Liturgia: la misa y oficio divino son de la Dominica 18 después de Pentecostés y de la festividad de Nuestra Señora la Santísima Virgen de las Mercedes, con rito doble de segunda clase en la Catedral de primera clase, color blanco.

CULTOS.

CATEDRAL.—A las 9 Prima, Tercia de primera clase. Misa mayor, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media horas canónicas.

Misa de comunión a las 3 y media en el Hospital, Áreas 6 y media en la Purísima y en Santa Clara, a las 7 en las demás Comunidades Religiosas.

Misa y Comunión general a las 8 en Santiago para la archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Misa mayor a las 8 en Santo Domingo, Hospital, Purísima, Santa Clara, Siervas de María, Hermanitas de los Pobres y San Antonio.

A las 8 y media en las demás parroquias.

A las 10 solemne Misa mayor con S. D. Morqueta y sermón en Santiago en honor de Nuestra Señora de las Mercedes, a continuación ejercicios de la Congregación de jóvenes de San Luis Gonzaga.

Misa de hora a las 10 en San Pedro en el altar del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 11 en Santiago y San Sebastián.

A las 12, en San Pedro y Santo Domingo.

A la 1 en San Pedro y San Sebastián.

Ejercicios espirituales a las 6 de la tarde en la Purísima. A la oración en Santiago en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con sermón que predicará el M. I. Señor Lectoral.

En las demás iglesias Rosario, Misiones cantados por los fieles.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora de los Dolores en la Purísima.

Boletín oficial.

El periódico oficial de la provincia corresponde al día 21 del actual (último número publicado), entre otras inserta las siguientes disposiciones:

El Director general de Obras pú-

blicas ha señalado para el día 30 del

actual, para la adjudicación en pú-

blica subasta de los acopios para

conservación de la carretera de Ta-

racaña a Francia (provincia de So-

ria,) cuyo presupuesto de contrafa-

ción de 12,000 pesos.

(La fecha de la cédula es del 8 de

Julio.)

El Juez de instrucción de Gerga,

emplaza a D. José Martín, vecino de

Almería, dueño de la mina El Porve-

nir, para que se presente en aquél

Juzgado en el término de diez días.

(La fecha de la cédula es del 8 de

Julio.)

Registros mineros.

Por D. Luis Alvarez Iturbe, vecino de Lucainena, se ha solicitado la

propiedad de 50 pertenencias mine-

ras con el nombre de «Eureka», de

mineral de hierro, sito en terrenos

de Peñón de Lucainena.

A las 8 y media en las demás pa-

rrroquias.

A las 10 solemne Misa mayor con S. D. Morqueta y sermón en San

Tiago en honor de Nuestra Señora de

las Mercedes, a continuación ejer-

cicios de la Congregación de jóvenes

de San Luis Gonzaga.

Misa de hora a las 10 en San Pe-

dro en el altar del Sagrado Corazón

de Jesús.

A las 11 en Santiago y San Se-

bastián.

A las 12, en San Pedro y Santo Do-

mingo.

A la 1, en San Pedro y San Sebas-

tian.

Ejercicios espirituales a las 6 de

la tarde en la Purísima. A la oración

en Santiago en honor de Nues-

tra Señora de los Dolores en la Pur-

ísima.

En las demás iglesias Rosario, Mis-

terios cantados por los fieles.

Visita de la Corte de María, Nues-

tra Señora de los Dolores en la Pur-

ísima.

En el altar del Sagrado Corazón de

Pípil.

En la Iglesia de la Inmaculada Co-

mercial.

En la Iglesia de la Inmaculada Co-